
Návrh restrukturalizace KPII – podklady pro Konferenci   JmŠS      

K poslední restrukturalizaci KPII došlo v roce 2013 – v sezóně 2012/2013 se hrála KPII naposledy 
ve třech skupinách po 12 družstvech. Od sezóny 2013/2014 pak došlo ke snížení počtu družstev 
z 36 na 30 a KPII se od této sezóny hraje ve třech skupinách po 10 družstvech. Protože v posledních
dvou sezónách se nepodařilo některé skupiny KPII naplnit, uvažuje STK JmŠS o tom, zda současný
model ponechat nebo přistoupit k restrukturalizaci KPII redukcí celkového počtu družstev z 30 na 
24 družstev. STK JmŠS tedy předkládá Konferenci JmŠS následující varianty:

VARIANTA č. I – současný model
3 x KPII (3 x 10 družstev) – systémem každý s každým

Výhodou současného modelu je zachování dobrých dojezdových vzdáleností. Zachován by zůstal i
postupový a sestupový klíč – do KPI postupuje vítěz každé skupiny a do OP sestupují čtyři družstva +
tolik dalších, kolik jich sestoupí z KPI. Nevýhodou je, že při počtu 30 družstev jsou již nyní některé
skupiny nekompletní – problém s naplněností jednotlivých skupin by se mohl v budoucnu opakovat.

Postup do KPI 1 první družstvo z každé skupiny (celkem 3)
Sestup do OP 4 + tolik dalších, kolik sestoupí z KPI
Počet kol 9

Výhody:
 Zachování  dojezdových vzdáleností

Nevýhody:
- Neřeší současnou situaci s komplikovaným obsazováním skupin a nekompletními skupinami 

VARIANTA č. II – redukce na 24 družstev
2 x KPII (2 x 12 družstev) se zachováním systému každý s každým

Výhodou   této   varianty   je   snadnější   naplnění   jednotlivých   skupin   a   také   navýšení   počtu   kol
(odehraných   partií)   v soutěži.   Zjevnou   nevýhodou   této   varianty   pak   je   navýšení   dojezdových
vzdáleností. Pokud by Konference JmŠS rozhodla o zavedení této varianty od sezóny 2024/2025,
sestoupilo by v sezóně 2023/2024 z KPII 10 družstev + tolik dalších,  kolik jich sestoupí z KPI.
V situaci, kdy by z 2. ligy nesestupovala žádná jihomoravská družstva, by se změnil i postupový
klíč – v takovém případě by z KPII kromě vítězů obou skupin postupovalo vždy i jedno družstvo
z 2. místa. 

Postup do KPI 1 první družstvo z každé skupiny (celkem 2) + lepší z družstev na druhém místě (v 
případě nulového sestupu Jm družstev z 2. ligy)

Sestup do OP 4 + tolik dalších, kolik sestoupí z KPI
Počet kol 11

Výhody:
+ Redukce KPII o 6 družstev = snadnější naplnění jednotlivých skupin
+ Navýšení počtu kol v KPII na 11

Nevýhody:
 Zvýšení dojezdových vzdáleností v KPII (při současném rozložení účastníků KPII by 

reálně hrozily dvojice typu Ivančice - Strážnice, Znojmo – Veselí nad Moravou apod. – to
v třískupinovém systému nehrozí)

 V případě nulového sestupu Jm družstev z 2. ligy by z KPII muselo vždy postoupit ještě 
jedno družstvo navíc (tj. jeden z 2. místa), protože poslední z KPI sestupuje vždy



STK JmŠS zvažovala   také redukci KPII na 24 družstev se zachováním tří  skupin.
Varianty KPII (3 x 8 družstev) ale mají zjevné nevýhody. Při zachování systému každý
s každým bez baráže dojde k dalšímu poklesu počtu kol (odehraných partií) v soutěži.
V případě baráže napříč skupinami dojde v postupové i sestupové skupině k navýšení
dojezdových vzdáleností na úroveň srovnatelnou s KPI, navíc by bylo nutné najít další
termíny   v termínovém   kalendáři.   Při   baráži   v rámci   jedné   skupiny   by   sice   došlo
k mírnému   navýšení   počtu   kol   (odehraných   partií)   v soutěží,   družstva   by   se   ale
opakovaně utkávala se stejnými soupeři – z celkového počtu sedmi soupeřů by se každé
družstvo utkalo se třemi soupeři dvakrát. Proto STK JmŠS předkládá Konferenci JmŠS
k posouzení primárně výše uvedené varianty.

V Brně dne 23. 11. 2022
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